
2023年小班美术活动快乐的六一儿童节
教案及反思(实用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

小班美术活动快乐的六一儿童节教案及反思篇一

一、设计意图

《纲要》中多次提到，要通过艺术活动激发情趣，体验审美
愉悦和体现成就感。幼儿对艺术活动的表现往往带有“情绪
色彩”，常停留在“好玩”、“我喜欢”的水平上。这种兴
趣容易转移，也易于波动。因而激发兴趣需要贯穿始终。

小小班幼儿的思维正处于直觉行动思维向具体形象思维过度
的时期，他们情感外露，不稳定，带有很大的情绪性。他们
学习的特点是只关心活动的过程，不关心活动结果，因此，
小小班的教学活动应更注意游戏化、情景化，强调让幼儿在
愉快、轻松、自由的游戏中自娱自乐、玩中学、玩中获发展。
因为幼儿时期，兴趣是其学习活动中最强烈的心理因素，幼
儿一旦有了学习兴趣，就能自发地把心理活动指向学习对象，
且能取得较好的效能。

二、活动目标：

1、能大胆选择色彩印画，表现大大小小的圆圈泡泡。

2、体验鱼儿孤独和快乐的'情绪。

3、喜欢参加美术活动。



新《纲要》中强调：“提供自由表现的机会，鼓励幼儿用不
同的艺术形式大胆地表达自己的情感、理解和想象。

目标1是本次活动的重难点。

第2、3目标是情感目标。主要是激发幼儿对艺术活动的兴趣，
为下次的活动做一个精神铺垫。让幼儿体验到帮助别人的快
乐。

三、说说活动准备：

在活动中我准备了大大小小的瓶盖，都是我们幼儿生活中常
见的物品。还有就是抹布、水粉眼料和大海的背景图。

四、说说活动的教法和学法。

根据设计的活动内容，主要采用了“示范讲解法”，这是美
术活动中最常用的教学手段，能帮助幼儿掌握正确的表现方
法，主要体现了“幼儿才是活动的主体，教师应该成为幼儿
学习活动的支持者、合作者、引导者”这一理念精神。采用
游戏法是因为游戏是幼儿最喜爱的活动，游戏能增强幼儿参
与活动的兴趣。幼儿在轻松、愉快的游戏中很容易就能掌握
所学技能。谈话法是为了激发幼儿的兴趣，吸引他们的注意
力。

五、说过程

在本活动中我们从激发幼儿的兴趣入手，围绕目标将多种教
学形式相整合，使师、幼能始终处于积极的探索状态。

活动流程为：激发兴趣——教师示范——幼儿操作——互相
欣赏作品

1.引出主题



我们班上来了一位小客人，出示一条鱼的图片。

教师说：我是一条孤单的鱼，在大海里孤单的游来游去，没
有朋友。唉！

提问：鱼儿怎么了？

你们愿意帮助我吗？愿意和我做朋友吗？

幼儿将身上的鱼儿拿下贴在海洋图上与小鱼做朋友。

我现在有这么多朋友，我好开心，想吐泡泡，你们和我一起
吐泡泡吧。

第一环节开始部分。我用小鱼来我们班老作客，小金鱼一个
人孤单没有好朋友幼儿创造良好的环境氛围，让幼儿溶入到
环境中，体验鱼儿孤独的情绪。）找到了好朋友很开心，它
想和好朋友一起吐泡泡。引入主题。引出课题，激发幼儿动
手操作的兴趣，体验鱼儿快乐的心情。）。兴趣是活动得以
开展和幼儿参与的原动力。

2.教师示范

提问：那你们知道泡泡是什么形状的吗？

我们怎样帮小鱼吐泡泡呢？教师出示水粉和瓶盖。

请幼儿观察瓶盖的形状。请幼儿想办法画泡泡。

教师示范用瓶盖印画。提示幼儿在印的过程中注意每次只能
蘸一种颜色，不需要时用抹布擦去。

第二环节是认识创作工具的过程。因为每次的创作都有不同
的工具，所以通过每次活动让幼儿认识工具的名称也是必要
的。当然这也需要多次活动经验的累积，使幼儿逐步掌握每



种工具的使用方法的。幼儿通过教师的示范和自己动手操作
学习新的绘画方式）

3、幼儿操作

鼓励幼儿尝试选用大大小小的圆形材料印泡泡，幼儿随着音
乐自由地选择瓶盖与颜料印泡泡。

第三环节是印得过程。让幼儿在印得过程中体验快乐。这里
我运用了教师示范工具的操作方法，是启发式的，是让幼儿
自然而然的掌握工具的运用。印得过程中幼儿共同合作，共
同游戏，共同体验印得乐趣，共同欣赏作品。

4相互欣赏幼儿作品。

请个别幼儿到前面说说自己印的泡泡，说说自己的泡泡是什
么颜色的。

（设计意图：评价幼儿作品，给予肯定，提高幼儿的积极性）

5结束部分

幼儿和教师唱着《小金鱼》的音乐游出教室。
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设计思路：

由于小小班幼儿的肌肉发展不完善，并且我班幼儿全部是新
生。作为教师我们常常感觉到小小班美术活动难以正常开展。
为此，我针对小小班幼儿的特点进行设计。在设计过程中我
尽量选用多种材料和表现方法让幼儿喜欢参与美术活动中。
整个活动中幼儿以视觉感受为主，让幼儿自然地进入活动中。
在教师的引导下，幼儿的作品圆满完成，他们获得成就感。



从而感受到美术活动的乐趣，进而喜欢参与美术活动，使活
动目标完成很好。

活动目标：

1、幼儿能大胆选择色彩，并学习用棉签画出大大小小的圆圈
泡泡。

2、初步掌握用蜡笔涂色的要求及常规。

3、喜欢参加印画活动，体验作画的乐趣。

活动准备：

1、各种棉签（用6个小篮子装好）15块湿抹布。

2、水粉颜料（红）和绿蜡笔、大海的背景图和小鱼画纸（每
位幼儿各一张）。

3、泡泡水一瓶、2块kt板用双面胶准备好。

活动过程：

（一）引出主题

小朋友,艳艳老师给你们变个魔术好吗？（好）

但是在变魔术之前艳艳老师有一个要求，请小朋友们闭上眼
睛，艳艳老师请你们睁开眼睛的时候再睁开。好，现在闭上
眼睛。

教师吹泡泡，让幼儿周围都充满泡泡。

请小朋友睁开眼睛，欣赏泡泡并提问：



泡泡是什么样子的？（引导幼儿观察并用动作和语言表达：
圆圆的，有的大有的小）

这些泡泡都紧紧靠在一起吗？（引导幼儿说出有的靠在一起，
有的分开，就像有的喜欢和好朋友挤在一起，有的喜欢单独
呆在一个很空的地方一样）

（二）导出主题：

今天艳艳除了给你们变泡泡之外，我还带来许多的小客人。

出示的背景图和小鱼图片

教师出示水粉和棉签。请幼儿观察棉签的形状。请幼儿想办
法画泡泡。

（三）教师示范制作泡泡

你们想让小鱼吹出一个什么样的泡泡呢？是大的还是小的？
是什么颜色的？

教师示范用棉签印画。提示幼儿在印的.过程中注意能蘸一种
颜色、不需要时用抹布擦去等一些作画规则与要求。

小朋友，你们看小鱼在水里游的真开心，可是我们的水草还
没有穿上衣服，我们一起帮他们穿上漂亮的衣服。

小朋友们你们说说水草是什么颜色的呢？（请个别幼儿说说，
教师加以小结：水草是绿色的。）

教师示范用绿色蜡笔涂上水草的颜色。(引导幼儿初步巩固蜡
笔的使用)

（四）幼儿操作



鼓励幼儿尝试选用大大小小的圆形材料印泡泡，幼儿自由地
选择棉签与颜料印泡泡。

教师来回巡查，对个别幼儿加以指导与鼓励。

教师提醒幼儿选择颜色，棉签记得放回原处，以便其他幼儿
用。

教师指导幼儿不要涂出界，保持画纸页面干净整洁。

（五）相互欣赏幼儿作品

教师引导幼儿将自己画好的作品展示在大展板上，教师与幼
儿找到自己的作品并向大家介绍。

延长活动：带幼儿变小鱼游进厕所结束活动。
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活动目标：

1.学习用吹泡泡的方法作画。

2.激发对美术活动的兴趣。

活动准备：

1.每组1份分别用多种水彩颜色着色的洗洁净，每人一根吸管。

2.范画：泡泡画1张。

3.每人1张作画卡片。

4.每人一个企鹅胸饰。



活动过程：

听着音乐学企鹅的样子进活动室。

一、出示一些泡泡，引起幼儿兴趣。

1．泡泡是什么形状，什么颜色。

2．你们还在什么地方看见过泡泡？

二．带幼儿玩捉泡泡的游戏。

“这么多泡泡真漂亮，我们想办法把它留下来好吗？”

幼儿游戏。

“你们想到了，用手拍用脚踩，跳上去抓。可是还有一只小
企鹅有一个更好的办法让泡泡留下来。”

三、出示范画，引导幼儿观察。

四、出示工具材料，教师演示泡泡画的过程。

这里有五种颜色的吹泡泡用的水，他们是红色、黄色、绿色、
兰色。还有吸管，用吸管蘸上颜色水后就可以吹出美丽的泡
泡画。

2.教师演示泡泡画

(1)先让吸管宝宝喝点水，在旁边休息一下。

(2)对着纸，轻轻地吹出一个泡泡，我们就泡泡留下来了。

（3）幼儿空手跟学。



五.交代要求，幼儿操作，教师指导。

谁能像这只小企鹅一样动脑筋，把各种颜色的泡泡都留下来。
现在请其他小企鹅来吹泡泡作画。

幼儿操作，教师指导，帮助幼儿掌握吹泡泡的方法，完成吹
画作品。鼓励幼儿把空白画纸都画满。提醒幼儿注意卫生，
不要把颜料吸入嘴中。

五.表扬幼儿作业，并将幼儿作业展出，外出继续玩捉泡泡游
戏。
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活动目标：

(1)引导幼儿认识曲线，知道曲线的基本特征。

(2)学习用不同的方式表现曲线，有初步互相合作的能力。

(3)能大胆描述画面，感受春天的美好，体验活动的快乐。

(4)让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

(5)培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

flash制作《扭扭宝宝》、底板图片四幅(花园、鱼儿游、太阳
公公、大树和小树)、水彩笔、扭扭棒、水草、皱纸等。

活动重难点：

1、学会用手腕转动的方法画曲线。



2、寻找生活中的曲线。

活动过程：

(一)看扭扭宝宝观看动画第一场景：

提问：

1、这是什么?扭扭宝宝是怎么扭的?(引导幼儿用身体学一学)。

2、还有哪些扭扭宝宝也是这样扭的?(幼儿自由回答)。

第二场景：

引导幼儿学画横竖不同的曲线，跟着扭扭宝宝一起扭一扭。

第三场景：

让扭扭宝宝变戏法。引导幼儿说说扭扭宝宝跑到了哪里，变
成了什么?

(二)做扭扭宝宝

1、引导幼儿按自己的兴趣在不同的画面上表现扭扭宝宝。

2、鼓励幼儿大胆表现，引导幼儿合作活动。

3、教师观察幼儿活动，针对不同情况给予不同的指导。

(三)说扭扭宝宝

1、引导幼儿观察自己画的曲线，说说它们分别变成了什么?

2、引导幼儿感受整个画面中春天的美丽。



(四)延伸活动

鼓励幼儿在春天里继续寻找扭扭宝宝，并学着画下来。
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《纲要》中多次提到，要通过艺术活动激发情趣，体验审美
愉悦和体现成就感。幼儿对艺术活动的表现往往带有“情绪
色彩”，常停留在“好玩”、“我喜欢”的水平上。这种兴
趣容易转移，也易于波动。因而激发兴趣需要贯穿始终。

小班幼儿的思维正处于直觉行动思维向具体形象思维过度的
时期，他们情感外露，不稳定，带有很大的情绪性。他们学
习的特点是只关心活动的过程，不关心活动结果，因此，小
班的教学活动应更注意游戏化、情景化，强调让幼儿在愉快、
轻松、自由的游戏中自娱自乐、玩中学、玩中获发展。因为
幼儿时期，兴趣是其学习活动中最强烈的心理因素，幼儿一
旦有了学习兴趣，就能自发地把心理活动指向学习对象，且
能取得较好的效能。

活动目标：

1、喜欢参加美术活动。

2、能大胆选择色彩印画，表现大大小小的圆圈泡泡。

3、体验鱼儿孤独和快乐的情绪。

活动准备：

1、ppt课件、海洋图片、印画学具。

2、每位幼儿热带鱼（胸饰）、4个大小不一的瓶盖，颜料盘、
抹布。



3、已调好红、黄、紫四种颜色水粉。

活动过程：

1、出示ppt课件，播放《鱼儿好朋友》音乐。

a、幼儿跟随《鱼儿好朋友》的音乐做小鱼游的动作进教室。

b、幼儿依次在一幅大的海洋背景图面前坐下。

师：小朋友看这是谁？（ppt出示一条鱼的图片，同时播放孤独
伤感音乐）。

师：我是一条孤单的鱼，在大海里孤单的游来游去，没有朋
友。唉！

师提问：鱼儿怎么了？（它孤单，没有朋友）

师：你们愿意帮助我吗？愿意和我做朋友吗？（愿意）

师：将你们身上的鱼儿拿下贴在海洋图上与小鱼做朋友吧。

（海洋图课前打印后粘贴到白板上）

2、引出课题

a、师：我现在有这么多朋友，我好开心，想吐泡泡，你们和
我一起吐泡泡吧

提问：你们知道泡泡是什么形状的吗？（圆形）

师：今天我带了许多东西，仔细看看这些东西的形状。请幼
儿想一想怎样用这些东西来画泡泡。



b、教师示范用瓶盖印画。

提示幼儿在印的过程中注意每个物品只能蘸一种颜色，想用
其他颜色要拿另一个杯子。

c、鼓励幼儿尝试选用大大小小的圆形材料印泡泡。

d、提醒幼儿随着音乐自由地选择瓶盖与颜料印泡泡，

3、相互欣赏幼儿作品。

――请个别幼儿到前面说说自己印的泡泡，说说自己的泡泡
是什么颜色的。

4、结束部分

――幼儿和教师跟着《鱼儿好朋友》的音乐游出教室。

活动分析：

幼儿在平时的美术活动中习惯用水彩笔和油画棒，为了让幼
儿掌握一些特殊的绘画方式，我设计了本次活动，本活动目
的不仅让学习一种新的绘画方式，培养幼儿对美术的兴趣，
而且也让幼儿参与班级环境布置，提高每位幼儿都有班级小
主人的意识。

不足之处：

活动中，幼儿对颜色的运用需要教师不断提醒，有的幼儿只
用一种颜色，对泡泡大小也不很感兴趣。


